



扫一扫听新闻



打造营商环境高地 唱响鹰潭营商品牌

——我市深入推进营商环境优化升级“一号改革工程”纪实

本报记者 张国旗 通讯员 张敏莉



深化商事制度改革走在全国前列,在全省率先推出相对集中行政许可改革,在全省率先推出工业项目“拿地即开工”审批新模式,在全省创新设立“办不成事”反映窗口,在全省创新实施“四个一”智慧审批服务,在全省率先实现“一照通办”改革市县两级同步推开,在全省率先设立普惠金融服务中心,在全省首创设立工业创新券,在全省率先建立企业高管证制度……

今年以来,我市全面贯彻落实省委、省政府关于营商环境优化升级“一号改革工程”决策部署,围绕“十四五”营商环境进入全国、全省一流水平工作目标,树牢“长三角、珠三角能做到的,我们也要能做到的”的工作理念,深化“放管服”改革,优化流程再造,勇于探索实践,全方位、宽领域、多层次打造营商环境高地,唱响鹰潭营商品牌,全市营商环境整体水平优化提升、争先进位。在营商环境优化升级的强力支持下,今年上半年,我市经济运行总体平稳、稳中有进,主要经济指标大部分增速明显高于全省平均水平,继续位居全省“第一方阵”。

系统谋划 高位推动

高位推动压实责任。我市成立了市委、市政府主要领导任双组长的市优化营商环境工作领导小组,各地各有关部门均成立主要领导挂帅的“一号改革工程”领导机制,市营商办抽调6名工作人员组成工作专班。创新实施18个“指标长”工作推进机制,分别明确牵头市领导、指标长单位和若干责任单位,每项一级指标由牵头单位主要负责同志担任

“指标长”,负责统筹推进该项指标推进工作。市政府与各区(市)和18个指标责任单位签订了责任书,压紧压实工作责任。

构建“1+N”政策体系。对标上海、无锡、深圳等先进城市经验做法,出台“三年行动方案”、对标提升方案、攻坚行动实施方案、“放管服”改革“30条”、助企纾困“40条”、稳增长“55条”等配套文件,推出18个重点领域377项重点任务,明确了优化营商环境的时间表、路线图、任务书。各地各行业主管部门均出台了贯彻落实“一号改革工程”具体措施。

强化统筹高效推进。今年以来,全市上下紧扣各项改革任务和考核评价体系要求,不断健全各项调度机制。一方面,对标国评补短板。建立“两表、两函、三报”的“223”日常调度机制,“两表”即改革工作进展情况和主要监测指标情况调度表,“两函”即工作提示函和督办函,“三报”即优化营商环境“一号改革工程”简报、专报、工作通报。另一方面,常态化调度推进。市委、市政府主要领导定期听取情况汇报、召开工作调度会,市委、市政府分管领导定期召开一对一调度会议、工作推进会,今年

以来,先后召开营商环境工作会议20余次。

惠民利企 高效便捷

今年以来,我市大力推行“无证办、智能办、跨省办、帮代办、一链办”等服务,市本级90%以上事项办理“最多跑一次”,80%以上服务事项实现“掌上办”,不动产登记业务实现“全市通办”,企业开办“半天结零成本”,首套4枚章免费刻制,获得用水用电用气时限在全省排名前列,多税种合并申报实现率达100%。

平台功能再升级。推动“赣服通”鹰潭分厅迭代升级,优化特色板块,设立惠企政策、公积金、不动产等8个服务专区,接入事项749项,电子证照108种,“不见面”事项19个,无证办事事项17个,一链办事事项11个,“赣服通”应用场景61个,办理江西省首个“赣服通”出生登记,实现高效“掌上办”。实现公共资源交易全流程电子化,进一步方便企业,降低交易成本。

政务服务再提升。开设老年人服务专窗、商标业务鹰潭受理窗口。将供电、供水、燃气服务进驻政务大厅,纳入综合服务,链入“工改”系统。

(下转第二版)

本报讯(记者徐欢)8月9日,市长张子建深入龙虎山景区调研。他强调,要深入贯彻习近平总书记视察江西重要讲话精神,倍加珍惜呵护龙虎山这块得天独厚、自然珍宝和文化瑰宝,坚定信心、顺势而为,用心用力、凝心聚力,全面唱响“龙虎天下绝”品牌。副市长毛建华,市政府秘书长王俊参加调研。

热浪滚滚,圣井山景区里,游客享受着漂流的“清凉”。张子建深入景区实地考察,与有关负责人深入交流。得知景区创新宣传方式、提升服务品质,呈现出加快发展的好势头,张子建十分高兴,鼓励他们坚定信心,进一步挖掘资源、突出特色、提升标准,用优质的产品和服务吸引更多游客。他强调,良好的口碑是旅游可持续发展的关键,要在实践中认真总结,不断提升旅游品质,赢得好口碑,让游客走进来、住下来、还想来。

紧靠圣井山的沙湾村圣井组把宅改和发展乡村旅游结合起来,不仅环境美了,而且产业活了、村民富了。张子建看展板、听介绍,实地察看村庄环境,走入村民家中,了解村民增收情况。他强调,要紧盯精准长效,加强规范管理,扎实做好宅改“后半篇文章”,让农村宅改持续焕发生命力。

座谈会上,张子建详细了解了龙虎山景区今年以来旅游发展情况,认真听取了唱响“龙虎天下绝”品牌实施意见起草情况汇报。张子建指出,龙虎山是一块得天独厚的自然珍宝和文化瑰宝,“龙虎天下绝”,“绝”在山水,“绝”在文化。我们要充分认识“龙虎天下绝”的权威性、唯一性、特色性、品牌性和持续性,切实保护好龙虎山的生态,讲好龙虎山的故事、写好山水和文化交相辉映的大文章,推动文旅高质量、可持续发展。

张子建强调,要用心用力,全面唱响“龙虎天下绝”品牌。龙虎山不仅是鹰潭的龙虎山、江西的龙虎山,更是全国的龙虎山、世界的龙虎山。要以全球视野和眼光审视龙虎山,从文化、时间等维度把握发展规律,强化目标引领,进一步加强系统谋划、创新转型,全域化推进、项目化实施,奋力打造具有文化特色的世界知名旅游目的地。要压实责任,凝聚唱响“龙虎天下绝”品牌的共识合力。龙虎山景区和市直有关部门主要负责同志要切实强化责任,按照“盘活存量、抓好增量,聚焦重点、打造亮点,全域一体、整体实施,尽力而为、量力而行”的要求,加强讨论研究,协同用力、共同发力,切实经营好龙虎山、打造好龙虎山。

张子建在龙虎山景区调研时强调 全面唱响“龙虎天下绝”品牌



一所新学校 即将投用

崭新的教学楼,宽敞明亮的教室,错落有致的校园布景……8月9日,记者走进信江新区九年一贯制学校建设现场,了解到该项目已完工,将于9月份开学正式投入使用。

信江新区九年一贯制学校位于信江新区和平路以北,龙虎山大道以西,月季路以东。项目总用地面积39999平方米,总建筑面积18691.53平方米,项目总投资10129万元。学校共设36个教学

班,其中小学24个教学班,初中12个教学班,可提供1680个学位。主要建设内容包括教学楼、综合楼、风雨操场、食堂及地下车库等。学校设置了400米标准环形塑胶跑道田径运动场。

该项目的建成将进一步丰富信江新区的教育资源,让学生就近享受更加优质公平的教育,对于统筹全市教育的规模、结构、质量和效益协调发展具有十分重要的意义。

记者 俞慧媛 摄



央视《山水江西》摄制组来龙虎山拍摄探秘

日前,中央广播电视总台纪录片摄制组来到龙虎山景区拍摄山水人文纪录片,对象鼻山、仙女岩、泸溪河、鸬鹚捕鱼、悬崖采药、道教文化等进行拍摄、探秘,用镜头记录龙虎山的自然风光。

据了解,此次拍摄的纪录片将在中央广播电视总台纪录片频道(CCTV-9)的《山水江西》栏目播出,届时将会让游客更深入地了解龙虎山景区。

记者 申 薰 通讯员 赖强平 摄

市市场监管局积极应对 夏季食品高温“烤”验

本报讯(见习记者汤伟芳 通讯员 陈小燕)夏季食品易污染变质。为全力保障群众饮食安全,市市场监管局紧盯环境卫生、储存温度、聚餐安全等方面,积极应对夏季食品高温“烤”验,用“辛苦指数”换取食品“安全指数”。据了解,6月中旬以来,该局已检查食品生产经营单位1200余家,食品安全问题100%整改。

该局着重检查食品生产经营单位防蝇防鼠设施是否到位且有效使用,生产加工区是否干净整洁、存放餐厨垃圾废弃物的设备是否按照要求上盖并及时清理等,持续推进小餐饮小作坊改造提升,从环境卫生入手为食品安全把好关。同时,以冷冻饮品、速冻食品、冰鲜产品等为重点,检查食品销售专柜储存温度是否符合规范,专间操作温度是否符合要求,冷冻(藏)设施测温装置能否正确显示,冷冻(藏)设施中的食品是否存在原料、半成品、成品混放等情形,督促企业严格按照规范储存食品,确保夏季冷藏、冷冻食品安全。该局还以“升学宴、谢师宴”为重点,督促餐饮单位严格落实常态化疫情防控措施,健全和落实食品原料进货查验、餐饮器具清洗消毒、食品留样等各项食品安全管理制度,严防群体性聚餐食品安全事件。

勤于方寸 成于匠心

——记第14届“鹰潭青年五四奖章”获得者黄超

本报记者 申 蕊



“江西省技术能手”“江西省青年岗位能手”“全国眼镜行业技术能手”“鹰潭青年五四奖章”……鹰潭市金亮眼镜眼镜验配师黄超用他的专业理论和实操水平取得了一项项佳绩,用实际行动向我们展示了何为“匠心”。

2008年,黄超初入眼镜验配行

业。和每一位刚刚进入行业的人一样,黄超满怀热忱和求知欲,希望在自己选择的领域内披荆斩棘、开疆拓土。“刚来的时候,我总是碰到难以解决的问题。我认为,这些‘问题’反而为自己学习和锻炼提供了一次机会。”工作之时,黄超总是通过请教前

辈、查阅资料、独立研究、与同事切磋交流、实践总结等方式,去分析解决遇到的各种问题,以便自己更好地服务每一位顾客。

“人嘛,总要有目标。从毕业确定好自己的职业方向之后,我就全身心投入到这份工作中去。我想成为一名优秀、受人认可的眼镜验配技师。”黄超深知,所有目标的实现都是建立在脚踏实地的、奋斗努力的基础之上。“千里之行,始于足下。只有从知识和能力上全面提升自己,才能为今后更大目标的实现做很好的铺垫。”黄超是这么说的,也是这么做的。

在平时的的工作中,他刻苦努力,讲究工作方法,注重工作效率,认真对待每一次的眼镜验配工作。同时,他还积极参加社会组织的各类技能比赛,在充实的工作和备赛过程中,黄超由一个懵懂、青涩的学徒,逐渐成长为一名成熟、冷静的稳重技师。“每次我来店里,都喜欢找小黄给我配眼镜,觉得放心!”顾客许阿姨对黄超赞不绝口。

黄超认为,眼镜验配的工作虽然苦点,累点,但却是在实现社会价值的过程中体现个人价值,是可以享用终生的财富。

(下转第二版)

